

FIȘA

raportului de activitate în anul 2019 pentru membrii titulari
și membrii corespondenți ai AȘM

I. Titlul, numele și prenumele, secția de științe a AȘM

BELOSTECINIC Grigore, dr. hab., prof. univ., academician

II. Activitate științifică

Conducător/executor al programului de stat, proiectelor din cadrul programelor de stat, proiectelor de cercetări proiectelor bilaterale, internaționale, instituționale

Conducător al proiectului instituțional "Monitorizarea competitivității economice a Republicii Moldova în context regional și mondial și direcții de ameliorare și dezvoltare din perspectiva implementării Acordului de asociere cu Uniunea Europeană"

Executor în cadrul proiectului internațional „Elevating the Internationalization of Higher Education in Moldova (ELEVATE)”

Executor în cadrul proiectului internațional „MINERVA - Strengthening Research Management and Open Science capacities of HEIs in Moldova and Armenia”

Executor în cadrul proiectului internațional „Towards european university lifelong learning model in Moldova - COMPASS”

III. Rezultate științifice principale

Monografii în ediții internaționale recunoscute (Springer etc.)	
Monografii în alte ediții din străinătate	
Articole în reviste cu factor de impact mai mare de 1	
Articole în reviste cu factor de impact 0,1-1,0	
Articole în reviste cu factor de impact 0,01- 0,1	
Articole în alte reviste editate în străinătate	1
Monografii editate în țară	
Articole în reviste naționale, categoria A	
Articole în reviste naționale, categoria A+	
Articole în reviste naționale, categoria B	
Articole în reviste naționale, categoria B +	
Articole în reviste naționale, categoria C	
Articole în alte reviste naționale neacreditate	
Articole de popularizare a științei	
Emisiuni radio/TV de popularizare a științei	
Articole în culegeri internaționale	
Articole în culegeri naționale	1
Articole în materiale ale conferințelor internaționale	
Articole în materiale ale conferințelor naționale	
Participarea cu raport la foruri științifice internaționale	3
Participarea cu raport la foruri științifice naționale	1

Activitate inovațională

Numărul de cereri prezentate	
Numărul de hotărâri pozitive obținute	
Numărul de brevete obținute	
Numărul de brevete implementate	

IV. Rezultate științifice obținute în anul de referință (100-200 de cuvinte)

Cercetările efectuate în anul 2019, inclusiv în cadrul proiectului de cercetare pe care l-am condus, au fost orientate spre evaluarea competitivității economice a Republicii Moldova în vederea includerii în Raportul Global al Competitivității și identificarea unor direcții de ameliorare a acesteia în contextul atingerii obiectivului strategic de integrate a țării în Uniunea Europeană. A fost argumentată necesitatea elaborării unei politici naționale în domeniul competitivității, dar nu ca o parte distinctă a politicii economice, dar prin orientarea politicii economice în ansamblu spre creșterea competitivității. Se propune crearea unei structuri statale responsabile de monitorizarea permanentă a competitivității și identificarea focarelor de creștere a acesteia, în mod deosebit, prin companiile inovative. S-a propus o matrice de dezvoltare a competitivității, bazate pe dezvoltarea unei economii bazate pe cunoaștere și inovații, orientate spre: lichidarea discrepanțelor critice în competitivitate, după care Republica Moldova rămâne mult în urma altor state ale lumii; asigurarea unei creșteri economice sustenabile, prin folosirea eficientă a resurselor și responsabilizarea socială a mediului de afaceri; unificarea eforturilor statului, mediului de afaceri, cercetării, societății civile etc prin intermediul unui parteneriat între toți actorii sociali și de afaceri în vederea atingerii unor obiective ce țin de dezvoltarea competitivității naționale a Republicii Moldova.

V. Activitate didactică

Numărul cursurilor elaborate/ținute	1
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat	6
Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza	1
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de masterat	4
Numărul manualelor, materialelor didactice editate	

VI. Activitate managerială

Rector ASEM

Președinte al Asociației Economistilor din Moldova

Membru al Consiliului de Conducere al Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova

Membru al Plenarei și Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al Academiei de Științe a Moldovei

Președinte al Asociației Moldo-Italienne de Logistică (AMILOG)

Membru al Consiliului Economic pe lângă Prim-ministrul al R. Moldova

Membru al Consiliului Curții de Conturi a Republicii Moldova.

Membru al Comisiei Naționale pentru Populație și Dezvoltare

VII. Aprecierea și recunoașterea rezultatelor obținute (Premii, medalii, titluri, aprecieri pe portaluri specializate etc.).

Titlu de Doctor Honoris Causa al Universității „Dunărea de Jos” din Galați, România

Medalia jubiliară ”Curtea de Conturi – 25 de ani”

VIII. Membru/președinte al comitetului organizatoric/științific, al comisiilor, consiliilor științifice de susținere a tezelor; redactor / membru al colegiilor de redacție al revistelor naționale / internaționale

1. Președinte al Comitetului științific în organizarea Conferinței științifice internaționale ”Competitivitate și Inovare în Economia Cunoașterii” (Chișinău, ASEM, 27-28 septembrie 2019)

2 Redactor-șef al revistei științifice ”Economica” (ASEM) și membru al Colegiilor de redacție a mai multor reviste științifice din Republica Moldova și de peste hotare.

3. Președinte al Consiliilor științifice la susținerea unei teze de doctor habilitat în științe economice (Nicolai Platon, 6 martie 2019) și a unei teze de doctor în științe economice (Lucia Casap, 22 august 2019)

IX. Alte activități

Data completării fișei 21 ianuarie, 2020

Semnătura

